

ДЛОС ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 155 (7256) Год издания 34-й

ПЯТНИЦА, 7 АВГУСТА 1964 г.

Выходит пять раз в неделю

Цена 2 коп.

На реконструкции стана „30-102“

ИЗДЕСЬ ПРОВОЛОЧКИ

Бригада каменщиков треста Союзтеплострой Лисова Ивана Ивановича приехала на стан неделю назад. «Вообще-то мы липецкие, а сюда приехали из Павлодара. Там строили первую вращающуюся печь, которая выпускает глиноземный порошок, в Магнитогорске — знаменитую печь № 9, мартены и домыны в других городах. Да и с секционными печами цеха «Т-5» мы уже знакомы, не раз осматривали их, делали ремонт», — рассказывает бригадир.

На реконструкции им поручили один из важнейших участков — футеровку дымоходов печей. Монтажники сварили огромные металлические чарги, теперь каменщики ведут в них кладку. Больше тысячи кубометров кирпича надо уложить. В бригаде 15 человек, за 7 дней они уложили 85 кубометров. Конечно, эта цифра далеко не максимальная.

«Еще не было дня», — говорит Лисов, — чтобы мы работали с полной нагрузкой: то нет кирпича, то асбеста, то раствора. Недавно потеряли несколько часов из-за того, что цеховики не давали кран доставить асбест».

С таким ритмом при всем желании они не уложатся в срок. Кстати о сроках. Несколько дней назад Высший совет народ-

ного хозяйства определил точные сроки реконструкции. 20 августа стан будет остановлен, значит подготовительные работы надо закончить к 15 августа.

Спрашиваю у Лисова, что знает его бригада о сроках реконструкции. Он, немного помявшись, отвечает: «Знаем, что надо быстрее, а точно ничего не говорили, собрания с нами не проводили».

Прошло семь дней, а о вновь прибывших не вспомнили пока ни в штабе, ни руководители участка Союзтеплострой. В. И. Рукин и Ч. И. Насуля просто игнорируют всякую воспитательную работу. Именно недооценкой ее объяснялись факты неэкономного расходования материалов, прогулы.

Теперь же, когда до остановки стана осталось две недели, а объем работ по всем участкам колоссальный, как никогда, много решает энтузиазм людей, правильное понимание задач, поставленных перед ними.

Здесь же есть участки и бригады, где слабо представляется положение на реконструкции стана «30-102». Это совершенно недопустимо.

Л. ПОПОВА.

ВОШЛИ В ГРАФИК

Положение на футеровке секционных печей постоянно волновало всех на реконструкции. Теплостроевцы отставали. Вначале хромала организация труда: не хватало кранов, неправильно были расставлены люди, случались прогулы, неэкономно расходовались материалы. После замечаний и с помощью штаба реконструкции недостатки устранили, но пришла новая беда: с Саткинского завода подали негодную бетонную массу. По первой печи была выполнена большая часть работы, когда бетон затрещал и разбежался меридианами трещин. Делать нелегко, переделывать совсем трудно, а пришлось. И все из-за того, что Восточный институт огнеупоров не удосужился вовремя взять пробу и представить анализ. На переделку ушли долгие дни. Отставание от графика возросло до 25 дней. Положение создалось очень серьезное: ведь от темпов

теплостроевцев зависит график реконструкции, так как они делают важнейший участок — секционные печи.

31 июля огнеупорщики все-таки сдали под монтаж первую печь. Благодаря тому, что у них был задел по второй, сразу взяли хороший разбег.

5 августа «На сегодня, — говорит прораб В. И. Рукин, — у нас готово около 45 процентов второй печи».

Работают все в нормальном темпе, особенно хорошо бригада И. И. Володина. Неплохо организовал работу вновь прибывший на реконструкцию опытный мастер — огнеупорщик тов. Круглов.

Сейчас по футеровке всех элементов второй секционной печи теплостроевцы идут в графике. Это не замедлило положительно ска-

заться на работе монтажников: у них полным ходом развернулась сборка печи № 2. За первые два дня августа смонтированы все тамбуры, выставлено 43 секции из 53, установлены зонты, началась контрольная сборка разводящих коллекторов дымопроводов. Здесь отлично трудятся бригады

т. Козлова, Новикова и других.

Оперативное совещание и штаб реконструкции приняли решение: закончить футеровку секционных печей (Теплострой) к 10 августа и сборку их (Востокметаллургомонтаж) — к 15 августа.

Возможности и у огнеупорщиков, и у монтажников для этого есть, только не надо терять темпа.

ИДЕТ ПОДГОТОВКА

Решением Верховного совета народного хозяйства начало реконструкции намечено на 20 августа, то есть до конца подготовительных работ остается меньше двух недель. Сейчас в цехе комплектуются бригады по участкам реконструкции, которые будут заниматься капитальным ремонтом стана. Партийное бюро цеха вместе с партгруппами и цеховым штабом реконструкции подобрали партийных организаторов в эти

бригады. Среди них все коммунисты. Например, Б. А. Кормильцев, С. Безматерных, А. П. Ворошилов, С. Г. Воронин, П. И. Снигрев и все остальные имеют большой опыт работы с людьми. На реконструкции у них ответственной задачей: разъяснить государственную важность данного объекта, контролировать ход работ — сделать все, чтобы реконструкция стана «30-102» была проведена в намеченные сроки.



ИЮЛЬ МЕТАЛЛИСТОВ

Как нам сообщила экономист З. Кузьмина, металлозавод выполнил план июля по выпуску валовой продукции на 100,3 процента. Месячные задания перекрыты и по многим видам изделий. Например, вместо шести тысяч алюминевых раскладушек выпущено семь тысяч, более чем в два раза превышен план по выпуску универсальных павильонов, значительно больше нормы сделано обеденных столов.

Лучшим в этом месяце признан цех раскладных кроватей, которым руководит Л. П. Черноусов. Благодаря четкой, слаженной работе этого дружного коллектива, в котором особо следует отметить слесаря В. Целищеву, гальваника Ф. Мосунову и многих других, план выполнен с превышением в 16,6 процента.

Однако по чугунному литью, а также выпуску водогрейных колонок месячный план не выполнен. Симптом тревожный.

ТРУДОВЫЕ УСПЕХИ СТАРОТРУБНИКОВ

Значительных успехов в труде добился коллектив старотрубного завода. В целом по заводу план семи месяцев по валовой продукции выполнен на 102,8 процента. Особенно хорошо работают волочильщики, которые выдали сверх нормы 800 тонн тянутых труб. Среди смен этого цеха лучшие показатели в труде имеет смена Бондаренко С. А. Не снижает темпов и труболитейный цех, отливший сверх плана семи месяцев 651 тонну чугунных труб. Здесь хорошо работают смены Алпатова Ю. Г. (полужамный участок) и Макарова А. К. (центробежный участок). Перевыполнил задание и кроватный цех, который также выдал сверх задания 2212 штук кроватей.

Замечательно трудится коллектив цеха футерованных труб. Очень хорошие показатели труда имеет коллектив смены Зиновкина С. Н., выдавший за истекшие сутки 150 метров футерованных труб сверхпланового задания. В этой смене много молодых рабочих, ударников труда, перевыполняющих производственные нормы. Хорошо работают трубонарезчик Иванов В. С., муфтонарезчицы Ульянова Ф. и Якимова Л.

В ОТЛИЧНОМ ТЕМПЕ

Приближается осень, ее заботами живут работники швейной фабрики. На потоке, как и в прошлом месяце, шерстяные школьные платья и фартуки. В июле швейники поработали отлично. Коллектив у них сократился на 15 человек, а план выполнили на 101,4 процента, дав дополнительно 1200 форменных платьев и 800 фартуков.

Отдельные бригады добились замечательных результатов. Триста форменных платьев сверх плана сшила бригада мастера Кузнецовой.

Еще слаженной пошла работа с первых дней августа. «Кажется, весь этот квартал мы сработаем хорошо. Пока идем с перевыполнением», — говорит М. В. Гладышев, начальник планового отдела.

За рентабельное производство в каждом цехе и участке

Обращение московских предприятий

Коллективы пятнадцати предприятий Мосгорсовнархоза выступили с обращением ко всем работникам промышленности Москвы.

Советский народ, говорится в обращении, успешно решает задачи коммунистического строительства, поставленные XXII съездом КПСС. Одной из таких задач является снижение издержек производства, получение прибыли каждым предприятием.

За последние два с половиной года работники промышленности Мосгорсовнархоза получили свыше 111 миллионов рублей сверхплановой экономии от снижения себестоимости продукции и дали государству в виде накоплений 3 миллиарда 285,5 миллиона рублей, в том числе десятки миллионов рублей дополнительно к плану.

Коллективы всех 15 предприятий (заводы «Красный пролетарий», «Калибр», «Манометр», «Компрессор», «Москвабель», «Каучук», фабрика «Красная заря» и другие) являются рентабельными. Они дают ежегодно

государству значительные суммы прибыли. Тем не менее на этих заводах и фабриках еще имеется в общей сложности 135 отдельных нерентабельных изделий, приносящих убыток в сумме около двух миллионов рублей в год. Рабочие и служащие этих предприятий поставили перед собой задачу: в течение 1964—1966 гг. сделать все изделия безубыточными и таким образом получить дополнительные средства для развития промышленности.

Коллективы 15 предприятий призывают всех работников московской промышленности широко развернуть борьбу за рентабельное производство в каждом цехе, на каждом участке с тем, чтобы к концу 1966 года ни одно московское предприятие не выпускало ни одного изделия убыточным.

Это даст народному хозяйству дополнительные накопления, которые можно будет использовать для расширения промышленного производства, дальнейшего улучшения благосостояния советского народа.

(ТАСС).

Спорится в руках работа у Эльвины Добряковой. Она работает резчицей в смене «А» третьего цеха новотрубного завода. Отлично освоила свою профессию комсомолка. Поэтому и нормы выработки, как правило, она выполняет на 110 процентов. Хорошее правило есть в нашем обществе: по труду оценивается человек. Так что можно сказать с уверенностью: хорошая слава у Эльвины, трудовая.

Снимок А. КАДОЧИГОВА.

РАСКАЧКА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Решение бюро горкома партии о проведении смотра-конкурса по наглядной агитации было принято в июне. О нем рассказывалось в городской газете. Некоторые партийные и профсоюзные организации провели значительную работу по обновлению наглядной агитации более конкретными, красочными лозунгами и плакатами, создали смотровые комиссии, наметили мероприятия и успешно проводят их в жизнь.

По-боевому этим важным делом занимаются на новотрубном заводе. Около проходных, на территории предприятия и в некоторых цехах сооружены добротные стенды, щиты. На них ярко и выразительно освещаются результаты работ по всем экономическим показателям предприятия. Здесь можно увидеть портреты лучших людей, узнать сколько на заводе и в цехах коллективов и ударников коммунистического труда.

Около шестого цеха на стенде показываются результаты работы цехов за каждую неделю. В сатирических газетах и в других формах наглядной агитации едко высмеиваются нарушители трудовой дисциплины и общественно-го порядка.

Партийный и профсоюзный комитеты вместе с отделом организации труда и смотровой комиссией (председатель Г. К. Манохин) систематически работают с художниками и активом, учат

их, как лучше оформлять наглядную агитацию, умело распространяют опыт лучших цехов в этом деле.

Недавно, например, было проведено очередное оперативное совещание председателей цеховых комитетов в красном уголке цеха № 13, где силами общественной комиссии с исключительным эстетическим вкусом оформлен красный уголок и сам цех.

Много делают по наглядной агитации активисты динасового завода (председатель смотровой комиссии П. А. Елтышев). Разработанные мероприятия партбюро, завкомом и смотровой комиссией по улучшению содержания наглядной агитации в цехах успешно претворяются в жизнь.

Активисты разработали тексты лозунгов, просматривают и утверждают эскизы на плакаты и панно. Все члены комиссии коллективно смотрят в цехах содержание наглядной агитации и здесь же высказывают свое мнение о ней и вносят предложения.

Между тем следует заметить, что далеко еще не все партийные и профсоюзные организации взялись по-настоящему за это важное дело, медленно обновляют наглядную агитацию новыми лозунгами и плакатами.

На заводе термоизоляционных материалов почти никакой наглядной агитации нет. Мало кон-

кретных и выразительных лозунгов и плакатов на Крылосовском известковом, на авторемонтном и совелитовом заводах, в карьероуправлении и на других предприятиях поселка Билимбаев.

Нельзя сказать, чтобы не было наглядной агитации в строительных управлениях треста Уралтяжтрубстрой. Например, на строительных объектах четвертого управления есть немало конкретных содержательных лозунгов, но написаны они не выразительно и на маленьких щитах, некоторые из них трудно прочесть. Например, на фасаде строящегося Дома культуры настолько мелким шрифтом и на маленьких щитах написаны лозунги, что и на близком расстоянии с большим трудом их можно прочесть. Социалистические обязательства написаны мелким шрифтом желтой краской на красном щите. Читаются они с большим трудом.

Очень бедная наглядная агитация в строительном управлении № 2. Здесь всего лишь несколько общих лозунгов и не всегда вовремя заполняются доски производственных показателей.

Много недочетов обнаружено городским оргкомитетом по содержанию наглядной агитации на территории хромпикового завода. Надо сказать, что на замечания членов оргкомитета быстро среагировал секретарь парткома Н. А. Туркин. Он провел совещание секретарей партийных организаций, затем собрал художников. Составили тексты конкретных лозунгов и сейчас обновляется наглядная агитация и на территории предприятия и в цехах.

Недавно на заседании городского оргкомитета обсудил ход смотра-конкурса по наглядной агитации. Некоторым руководителям партийных и профсоюзных организаций указано на упущение, на вредность раскочки, даны советы о том, что надо делать по улучшению содержания наглядной агитации, по организации работы смотровых комиссий и актива.

Если этим важным делом по-настоящему займутся партийные и профсоюзные организации так, как занимаются на новотрубном и динасовом заводах, то результаты будут хорошими, смотр-конкурс по наглядной агитации принесет нужные плоды.

А. ТИМОШИН,
инструктор горкома КПСС.

ТРАГЕДИЯ ЮЖНОЙ КОРЕИ

Одиннадцать лет прошло с тех пор, как в Корее прекратились военные действия. 27 июля 1953 года в Паньмыньчжоне было подписано соглашение о перемирии. Но по-прежнему одна часть страны — Южная Корея оккупирована иностранными войсками. Здесь расквартировано 55 тысяч американских солдат и офицеров. Marionетки, которые правят страной с благословения США, содержат огромную армию в 600 тысяч человек. Население Южной Кореи обречено на голод и нищету. Нынешний режим Пак Чжон Хи навлек на страну новые экономические бедствия и трудности. Несмотря на рост налогов, бюджет на 1964 год по-прежнему составлен в зависимости от американской «помощи». Военные ассигнования составляют в нем 32,6 процента, а капиталовложения в экономику по сравнению с предыдущим годом сократились на 30,5 процента. В стране более 6 миллионов юнностью или частично безработных: больше, чем работающих. Будучи аграрной страной, Южная



Большим уважением среди коллектива Первоуральской швейной фабрики пользуется мотористка массового пошива Анна Егоровна Черногубова. С честью носит она высокое звание ударника коммунистического труда, много сил и энергии отдает общественной жизни. Анна Егоровна профгруппорг, член производственно-массовой комиссии фабрики.

Фото А. Зиятдинова.

ПРИЯТНЫЙ СЮРПРИЗ

Приятно принимать новых шефов. Тем более, что этих шефов никто не назначал, не просил, это добровольные помощники дома ребенка. Товарищи из коллективного сада № 16 хромпикового завода (председатель В. И. Пономарев) принесли детям ведро ягод. Я думаю, не надо описывать восторг ребятишек, когда в их меню появились эти щедрые дары лета.

А затем еще один коллективный сад № 21, где председателем Федор Павлович Трубников,

помог дому ребенка. Кстати, этот сад взял шефство над рядом детских садов и яслей. Принес малышам ягод из индивидуального сада и пенсионер тов. Цефт, проживающий по улице Паланинцев.

Малыши с удовольствием встречают сладкий полдник — кисели, пирожки и ватрушки с ягодами. Спасибо вам, товарищи, за теплую заботу о ребятишках.

По поручению коллектива
В. ДЕМИДЕНКО,
главный педиатр.

ЕСЛИ СМОТРЕТЬ В КОРЕНЬ

Экономить во всем, экономить на каждой минуте — вопрос, над которым думают миллионы советских тружеников. И это особенно важно для нас — строителей коммунистического общества. Однако есть еще факты, которые идут вразрез этому положению. Я приведу небольшой пример. На переезде у Первомайки, транспорт, на котором я ехал, простоял 1,5 часа. На первый взгляд как будто ничего особенного не случилось. Но если вдуматься и подсчитать сколько здесь простаивает транспорта за сутки или тем более за год — то цифра приобретает внушительный вид. За это время, которое уходит на вынужденное бездействие, можно совершить массу полезных дел — перевезти сотни тонн грузов так необходимых для строек, для наших предприятий. Однако получается так, что этот вопрос так и не решается. Не пора ли подойти к этому по-хозяйски, и, мне кажется, настало время прорыть туннель под железную дорогу. Это ликвидирует вынужденный простой, улучшит безопасность на дорогах.

ТОКАРЧУК.

Газету и журнал — каждой семье

Организация решает успех

Активную помощь нашим кадрам в решении поставленных задач по коммунистическому воспитанию трудящихся призваны оказывать газеты и журналы и в первую очередь партийные издания. В текущем году партийные, комсомольские организации и отделения связи много сделали по улучшению распространения периодических изданий. Насыщенность печатью на 1000 человек по городу составила 677 экземпляров. Высокой насыщенности на газеты и журналы достигли в тресте Уралтяжтрубстрой, на новотрубном и динасовом заводах, швейной фабрике, заводе «Искра» и на других предприятиях и организациях.

Вместе с тем в распространении печати все еще имеются серьезные недостатки. Свыше 2700 семей не охвачено подпиской. Среднегородских показателей по насыщенности не достигли в Первоуральском и Коуровском леспрохозах, на узле станции Кузино, заводе горного оборудования, автобазе № 8, фабрике бытового обслуживания, в тресте столовых и других предприятиях и организациях. На многих предприятиях была произведена подписка на три месяца и полугодие, а затем она не была восстановлена. На ряде предприятий мало выписывают партийно-политические и производственно-технические издания.

В решениях июньского Пленума ЦК КПСС подчеркивается необходимость всемерного расширения теоретического и политического кругозора коммунистов, всего советского народа. В этих условиях нельзя мириться с тем, что по нерадивости отдельных работников распространение печати ведется формально. Многие семьи остаются без газет и журналов, подписка на те или иные издания подчас не увеличивается, а сокращается. Не на всех предприятиях были изданы советы содействия пропаганде и распространению периодической печати, а также те

было создано широкого актива уполномоченных.

С 1 августа 1964 года открыта подписка на все партийно-политические и технические издания на очередной, 1965 год. На все лимитированные издания подписка будет приниматься несколько позднее.

При проведении подписки следует учесть и не допускать прошлых ошибок. Провести ее надо организованно. Главная задача — на всех предприятиях и учреждениях повысить насыщенность на печать и довести ее до 750 экземпляров на 1000 жителей и добиться долгосрочной подписки. Подпиской охватить каждую семью! Не потерять ни одного подписчика!

Следует увеличить насыщенность подписки на партийные и производственно-технические издания. Если раньше дело сводилось к распространению сравнительно небольших тиражей, то сейчас нужна постоянная, квалифицированная пропаганда каждой газеты и журнала, доходя до каждого трудящегося. Эта важная задача будет решена при условии, если партийные, профсоюзные и комсомольские организации возглавят эту работу и привлекут к ней широкие слои общественности. На всех предприятиях необходимо создать советы содействия пропаганде и распространению периодической печати. Большую работу по организации подписки должны провести работники отделений связи. По месту жительства трудящихся подпиской обязаны заниматься внештатные партийные организации, домовые и уличные комитеты, женсоветы, советы ветеранов труда, комсомольские организации. На промышленных предприятиях к подписке на газеты и журналы следует привлечь бригадиров и начальников смен.

От уровня организаторской работы партийных, советских, профсоюзных комсомольских и других организаций будет зависеть успешное решение задачи по подписке на периодические издания.

М. БУСЫГИН,
зав. идеологическим
отделом ГК КПСС.

ТРЕВОЖИТЬСЯ ЕСТЬ О ЧЕМ

ЗА ШЕСТЬ месяцев трубоволочильный цех № 3 новотрубного завода сдал сверх плана 655 тонн, а недопоставки за это время составили 851 тонну тянутых и 60.000 метров тонкостенных труб. Десятки потребителей недополучили их из-за невыполнения плана по номенклатуре.

На наш завод направлялись сотни «толкачей» отвоевывать продукцию, которую мы им недопоставили. Понятно, что такое положение дел встревожило партийную организацию цеха, и на очередном собрании был поставлен вопрос «Об итогах выполнения плана за первое полугодие в номенклатуре». Заместитель начальника цеха по планированию А. В. Зубрицкий, подсчитав, что недопоставки по трубам стали

** Долг государству не сокращается * Все ли хорошо с организацией * Брак продолжается * Главные задачи цеха*

марки 10 составили 91 тонну, марки 20—248 и разных марок 512 тонн. Часть заказов не выполнена из-за отсутствия металла, но есть и другие заказы, которые не выполнены только по вине цеха.

Для изготовления труб, о которых идет речь, имеется все, но из-за безответственного отношения начальников смен, отделов, мастеров и бригадиров, заказы срываются. Задания ПРБ выполняются на 50—60 процентов, продвижение трудоемких и ответственных пакетов на отделке и протяжке очень медленное. Снятые с производства, они лежат неделями, обезличиваются и с очень низким процентом годности поступают на сдачу.

Все это идет, на мой взгляд, от низкой культуры производства, связанной с нарушением технологической дисциплины. В результате получается массовый брак. Только за шесть месяцев отдел технического контроля забраковал 532 пакета или 234609 метров.

Выход годной продукции от труб с наружным диаметром 40—60 миллиметров составляет лишь половину, а остальные из-за вмятин переведены в окончательный брак. Следует сказать и о мелких заказах на одну—две тонны и 50—100 метров, которые не закрываются в первую очередь, так как мастерам отделки легче сдать их полностью, а не размерять отдельно. Мелкие заказы на трубы теряются на протяжке и отделке, так как за ними никто не следит. Например, в производство на изготовление труб некоторых размеров заготовка задалась несколько раз, но заказ на трубы не закрыт и по сей день. А заказчики ждут эти сорта труб, ждут, но неизвестно, когда дождутся. ПРБ цеха неоперативно планирует загон металла в производство и сдачу труб. По его вине в июле сдано 10000 метров тонкостенных труб по заказам августа, и просрочки не закрыты. То же произошло и с трубами, изготавливаемыми для Эстонско-

го, Хабаровского и Нижне-Волжского совнархозов; с другой стороны не было нужды сдавать досрочно 1000 м. других труб, металл которых можно было использовать на срочные заказы. Есть десятки примеров, по которым можно судить о нечеткой работе заведующего ПРБ В. А. Попкова, начальника протяжки Г. И. Трифонова, старшего мастера М. Е. Голода, начальника отделки В. И. Панова.

Очень плохо отжигают трубы термисты; правильный стан № 6, который во время правки оставляет на трубах дарапины и насечку. Хотя при помощи роликов из резины или другого мягкого материала этого можно было бы избежать. Кроме того начальники смен, занимаясь только сдачей труб, пренебрегают технологией, а ПРБ дает производственную заготовку и поэтому при изготовлении мерных труб получаются большие отходы. Технологическая группа в цехе не справляется со своими функциями. Да и существ-

ует она только формально. Начальник группы уже семь месяцев, как не работает, а заместитель не успевает разобраться в причинах брака. Эту проблему необходимо решить как можно скорее. Для этого, во-первых, необходимо тщательно проработать технологические инструкции. Во-вторых, лиц не выполняющих задания ПРБ, привлекать к строгой ответственности. Кроме того, мелкие заказы распределить среди начальников смен. В калибровках указывать на какой операции резать трубы. Намечено в ближайшее время провести семинар на тему «комплексное выполнение плана — ритмичная работа цеха». Разработаны определенные мероприятия, как например, будет составлен график сдачи продукции и будут ежеквартально заслушиваться отчеты начальника цеха. Принимаются все меры к ликвидации создавшегося положения. Мы должны выйти из этого прорыва. Такова наша первоочередная задача.

И. ОМЕЛЬЧЕНКО, начальник ОТК цеха № 3.

КАРМАННЫЙ МАГНИТОФОН

С первого взгляда трудно поверить, что эта изящная, похожая на портсигар коробочка, которая легко умещается на ладони, — звукозаписывающий и воспроизводящий аппарат с такими же узлами и деталями, как и настоящий магнитофон.

Мы называем магнитофон малогабаритным, если вес его несколько килограммов, а размеры — с небольшой чемоданчик. Уж очень много в нем тяжелых узлов, и в первую очередь — электродвигатель с лентопротяжным механизмом, который трудно сделать небольшим, достаточно мощным и надежным. А инженеры Всесоюзного научно-исследовательского института магнитной записи и технологии радиовещания и телевидения Юрий Зюзин и Евгений Петров успешно справились с такой задачей. Они назвали свою конструкцию «Блокнот», и этим точно определили круг ее «обязанностей». В самом деле, если вы хотите записать лекцию на занятиях, разговор с интересным собеседником или понравившееся стихотворение — звучащая записная книжка всегда к вашим услугам.

Вес магнитофона «Блокнот» всего 630 граммов, а размеры — 145x82x37 миллиметров. Он легко помещается в кармане пиджака.

Микрофоном в магнитофоне служит обыкновенный высокоомный телефонный наушник. Он же позволяет прослушивать запись при воспроизведении. Кассеты «Блокнота» вмещают 40 метров пленки. Система записи выбрана четырехдорожечная со взаимно противоположным расположением соседних дорожек. Переключаются дорожки автоматически в конце каждого цикла записи, но можно выполнять эту операцию и от руки.

Если необходимо быстро перемотать ленту вперед или назад — это можно сделать вручную, вставив в отверстие кассеты металлический или деревянный стержень.

Время звучания каждой дорожки — 15 минут. Следовательно, одна кассета непрерывно работает в режиме записи или воспроизведения в течение часа. При движении ленты скорость ее несколько меняется — от 3,5 до 6,5 сантиметра в секунду, но практически на качество звука это не отражается, потому что воспроизведение происходит всегда на той же скорости, что и запись.

Питается «Блокнот» от четырех миниатюрных аккумуляторов. Одного заряда в режиме непрерывной записи хватает на 3—4 часа работы.

(АПН).

Из пепла восстала Варшава и стала еще прекраснее, чем была до войны. Сто миллионов часов отработали на общественных началах варшавяне, расчищая улицы и площади, воздвигая новые здания.

На снимке: вид сверху на Маршалковскую улицу.

Фото ЦАФ—ТАСС.

Фельетон

ОПЕРАЦИЯ „КОНЦЫ-ТРУБЫ“

НЕВЕРОЯТНЫЙ случай. У нас в Первоуральске, среди белого дня, в глазах у всего народа чуть не погиб человек. Нет не бросил Георгия Федоровича Тодорочко на землю коварный инфаркт. Не ударил его смертельное семитонное самосвал. Георгий Федорович чуть не стал жертвой собственной жизнерадостности.

Произошло это так. Выйдя из кабинета исполняющего обязанности заместителя директора старотрубного завода тов. Котова, Георгий Федорович, бывший первоуралец, а ныне житель Краснодарского края, только улыбался. У заводоуправления он уже не смеялся. Около почты, что на улице Ленина, посланец знойного юга страстно хохотал. У водной станции у него начался приступ веселого удущья, у поликлиники — радостные судороги.

Когда весельчака бережно занесли в кабинет скорой помощи, он не переставал хохотать: — Так значит, наряды?... Ха-ха-ха... Сначала наряды, а потом уж... ха-ха-ха... трубы? А Соколов на что?... Ха-ха-ха... А Аликин на что? Ха-ха-ха... Ну и загнул! Ха-ха-ха...

Борьба за жизнь продолжалась долго. Наконец, медицина победила. Говорят, это был редкий случай во врачебной практике.

Но не в нем, собственно дело. Поняв, что со смехом шутки плохи, темпераментный Тодорочко больше не смеялся. Зато, как говорят, от души веселились, слушая его рассказ о разговоре с Котовым, начальником отдела сбыта старотрубного завода Сергей Григорьевич Соколов и директор металлзавода Александр Афанасьевич Аликин.

— Так, говоришь, отказал, — смахивая жизнерадостные слезы, в перерывах от смеха переспрашивали они. — Нет, нет, ты еще повтори, как он сказал: «Без наряда трубы не получишь»? Ха-ха-ха... Еще «государство — не частная лавочка», — заявил. Ой, не смейся, Георгий Федорович!

Вдоволь насмеявшись, Александр Афанасьевич и Сергей Григорьевич долго не могли прийти в себя от изумления. Просто не верилось, просто не умещалось в их сознании, что тов. Котов мог сделать такое. Не дать трубы даже без наряда! И не дать кому? Самому Тодорочко — хорошему человеку, знакомому человеку и вообще рубахе-парню, с которым когда-то им так дружно работалось на старотрубном заводе и на заводе сантехизделий.

— Да, всякие бывают люди, — отдышавшись сделали вывод Александр Афанасьевич и Сергей

Григорьевич. — Но мы другие люди. И поэтому, Георгий Федорович, будь тебе с трубами. Не падай духом, продолжай веселиться. Мы тебя помним, мы тебя любим. А потому — на все пойдем.

И они пошли действительно на все. Даже на нарушение социалистической законности. Вот как разыгрывалась эта сверкающая остроумием и неподдельным весельем история, каждый акт которой сдабривался полновзвучным, задорным смехом.

Едва сдерживая улыбку, темпераментный южанин Тодорочко от имени директора виносовхоза «Фанна Горинский» пишет письмо с просьбой к тов. Аликину выделить четыре тонны отходов труб. Не в силах сдерживать улыбку, Александр Афанасьевич накладывает разрешающую резолюцию. Потом старые знакомые вместо четырех тонн совместными усилиями пишат десять. Потом для перевозки заводом коротких трубных концов Александр Афанасьевич вместо короткой бортовой автомашины выделяет длинный-предлинный прицеп. Длинный-предлинный транспортный агрегат металлзавода вместе с работницей А. П. Селезневой уезжает на старотрубный. Это акт первый.

Второй акт жизнерадостной истории. Работница А. П. Селезнева подписывает приемочный акт. Как представитель металлзавода, она свою роль сыграла, в дальнейшем поэтому руководствуется руководящей директивой тов. Аликина: «Приемочный акт подпишешь, отдашь его этому товарищу (Тодорочко). Он все сам сделает».

Сам сделать лихой виноградарь может немного. Что бы сделать все, он идет к жизнерадостному другу Сергею Григорьевичу Соколову. Они весело перемигиваются. В перерыве между двумя забористыми анекдотами командир сбыта старотрубников спускает руководящую директиву. Здоровый смех из кабинета доносится до складских помещений. Он страшно мешает работать заведующему складом Серебряковой. Она ошибается, нервничает. По ошибке грузятся на автоприцеп № 2316 полнотоннажные трубы. Этот смех также страшно мешает начальнику весового хозяйства тов. Антонову выполнить свои обязанности. В невротичке груз прикидывается на глазок. И записывается, что в один раз машина увезла четыре тонны, в другой — только три. Так заканчивается второй акт.

Третий, но не последний — продолжение веселья. Говорят, когда трубы были развезены на металлзавод и завод сантехизделий, три старых знакомых снова встре-

тились. Они безмятежно смеялись, хлопая друг друга по плечу, вспоминали минувшие дни... Они говорили друг другу бесконечные задуманные нежные: «А помнишь?...» И, конечно, они много шутили. Начнет, к примеру, Георгий Федорович Тодорочко рассказывать, что вино в родном совхозе делают из винограда, только начнет, глядишь и перебежит его Александр Афанасьевич или Сергей Григорьевич:

— Эка невидаль — из винограда. А вот из чего трубы у нас делают, знаешь?

И снова рассмеются товарищи. Но только недолго продолжалась эта история. Как-то вдруг она выплыла из интимного дружеского кружка. Начался четвертый акт. Он уже был невеселым.

Узнав, что операция «концы-трубы» заинтересовалась общественность и некоторые административные учреждения, исчез из Первоуральска посланец виноградарского края. Он так торопился, что не успел даже прихватить трубы. Короче, он убежал, не прикрыв верной грудью оставшихся сослуживцев. А те... Что те?... Закалив свое сердце мужеством, сразу встал в честную позу Сергей Григорьевич Соколов. Он не очень скорбел о верной груди друга, которого вез уже в сторону южного лихой паровоз. Он нашел другую грудь, в лице других товарищей из старотрубного завода. Они быстро написали акт — заключение в том, что трубы, опущенные беглецу-виноградарю, не что иное, как металлолом, а поэтому шуму поднимать просто не из-за чего. Очень жаль, что улетающий Тодорочко не читал этого акта. Даже он бы возмутился, не стерпел и сказал:

— Не шутите так, друзья! Не нужно. Я уплатил за тонну 90 рублей, а красная цена металлолomu 10 рублей 60 копеек. Не принимайте меня за дурака, не обижайте. Не бросайте хоть выто в мою испуганную спину камень в догонку.

Что касается Александра Афанасьевича Аликина, то он в честную позу не вставал. Он поступил сдержанно и просто. Когда у него захотели взять объяснение по поводу трубной истории — он заболел. И упорно болел до тех пор, пока корреспондент городской газеты, устав, перестал ходить к нему на прием.

Такой пятый акт. Он, не последний. О последнем мы еще напомним рассказать читателям.

Б. ГРИНБЕРГ.
Б. КИЙСКИЙ.

ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА 3
7 августа 1964 г.



ЧЕТВЕРТЬ ВЕКА НА ПОСТУ

Эти скромных тружеников можно встретить там, где скрещиваются стальные магистрали. Мы встречаем их у переездов — больших и малых. И обычно проходим мимо: кто равнодушно, а кто с любопытством. И далеко не каждый, пожалуй, задумывается, что скрывает, неприметный на первый взгляд, их труд — труд стрелочника.

Около двадцати пяти лет работает на станции Хромпик Юровских Вера Егоровна. Ее маневровый участок, пост № 2, не управляется с диспетчерского пункта, и поэтому всю работу она выполняет самостоятельно. И работает,

прямо скажем, красиво, четко. Ее нелегкий труд (через пост проходит огромное количество грузов) теснейшим образом связан с действиями составителей. Вся сложность — вовремя и правильно понять напарника, своевременно подать сигнал и перевести стрелки.

Тепло отзываются о ней составители. «Легко с ней работать, — говорит о ней бригадир Хусаинов Ф. Н. — Из любого положения выручит». Много сил отдала эта скромная женщина своей профессии, но и сейчас ее энергии могут позавидовать многие.

Ю. ЮРЬЕВ.

В загородном пионерском лагере новотрубного завода в нынешнее лето отдохнет 1750 детей рабочих предприятия. Детям здесь созданы все условия для игр и отдыха: плавательные бассейны, зрительный зал, площадки для игр, столовая на 300 посадочных мест.

На снимке: группа ребят 7-го отряда юнатов. В центре пионервожатый Иван Усанов.

Снимок А. Кадочигова.



ВСТУПАЮТ В НОВУЮ ЖИЗНЬ

День выдался теплый. Было тихо, светило солнце, порою на деревьях чуть-чуть шелестела зеленая листва. Ребятишки билимбаевского поселкового сада, довольные, веселые, играли на своем участке. Только было немного грустно детям подготовительной группы. Они сегодня последний день в саду.

Утренник, посвященный проведению детей в школу, запомнят надолго не только ребятишки, но и родители, гости.

Под звуки марша четким, твердым шагом входили дети в зал, оформленный флажками, зеленью, цветами. Воспитательница подготовительной группы Тамара Ивановна Манохина поздравила всех с праздником. С приветствием обратился председатель поселкового Совета Владимир Игнатьевич Парфенов.

Дети коллективно декламируют стихотворение «В магазине». Наташа Логинова прочитала «Пер-

вое сентября», Галя Кузнецова — «Кузнецик».

Потом ребята поют «Как у нашего двора деревца» и «На горе-то калина», следуют вольные упражнения, игры.

С интересом следили зрители за ходом действия сказки «Пастух, коза и волк», в которой были заняты дети подготовительной группы: Алеша Субботин, Валя Чижова, Саша Субботин и другие девочки и мальчики.

А потом мальчики пригласили девочек и под музыку весело танцевали польку. Все спели про нашу Советскую Родину.

Заведующая детским садом Анфиса Андреевна Шестакова, прощаясь с детьми, вручает ка-

ждому небольшой подарок. Каждому она говорит теплое слово: «Надя, ты в садике была примерной девочкой. Никогда не опаздывала, ни с кем не ссорилась, помогала подружкам, ценила труд воспитателя. Будь же такою и в школе, учись только на хорошие оценки. Не забывай садик, приходи к нам, мы будем рады». Дети давали слово быть дисциплинованными, хорошо учиться. От родителей благодарность в адрес коллектива адресовала мать пятерых детей Лидия Сергеевна Коткова.

Вместе с воспитательницей Тамарой Ивановной ребята фотографируются на память.

М. АВЕРКИЕВА, рабкор.

Так покрасят, что заплачешь

Ничего не скажешь, удобное это дело — окраска одежды или ткани. Правится, положим, зеленый цвет — получи, импонирует красный — пожалуйста! Но вот худо, когда одежду просто напросто портят. Так поступили с двумя моими рубашками на приемном пункте фабрики бытового обслуживания, что на Физкультурной, семь. Попросила я окрасить их в черный цвет. Пришла в положенный срок, приемщица тов. Гали выдает мне рубашки. Я так и ахнула! Какие

же они стали грязно-серые, в полосах, непрокрашенные, одна рубашка порваная. Я, конечно, отказалась их взять. Меня заверили, что дефекты будут исправлены в кратчайший срок. Однако прошел месяц, а рубашки мои все в прежнем жалком виде. Устала я ходить на приемный пункт. Может директор фабрики химчистка О. М. Мехонцева обратит все-таки внимание на качество работы сотрудников предприятия?

Н. КАСКОВА.

ПЛОДОРОДНЫЕ ВЗРЫВЫ

14 июля на территории совхоза имени Чапаева Ногинского района Московской области в жаркий безветренный день над большим участком поля неожиданно пронесся грохочущий буран. Впечатление было такое, будто ветер дунул откуда-то изпод земли, дунул со страшной силой и всего один раз. «Буран» продолжался двадцать секунд, и снова стало тихо. Но вид поля изменился: с него исчезли кучи удобрения, они оказались разбросанными ровным слоем на площади в десять гектаров.

Через несколько часов такую же картину можно было увидеть и над одним из участков поля совхоза имени Горького того же района.

Явления, о которых мы рассказали, не были стихийными: благодатные «бураны», удобрившие поля, — дело рук человека. В этот день производились испытания нового метода разбрасывания минеральных и биохимических удобрений с помощью взрыва.

Результаты экспериментов превзошли все ожидания. Для того,

чтобы внести триста тонн удобрений на площадь в десять гектаров, потребовалось два с половиной часа подготовки. Зарядку производили всего три человека. Под каждую из ста куч заложили по три килограмма взрывчатки, смонтировали электровзрывную сеть, и... удобрения легли на поля так ровно и аккуратно, как не смогли бы сделать ни руки человека, ни машины. Было подсчитано также, что с помощью машины такую работу можно было бы произвести, затратив семь дней, и стоило бы это вдвое дороже. Внесение удобрений на один гектар машиной обходится двенадцать рублей, взрывом — менее шести. Выгода очевидна.

В том, что дело это стоящее и перспективное, уже убедились на

Урале, где и родился новый метод разбрасывания удобрений на поля. Разработали его работники Пермского областного объединения «Сельхозтехники» совместно со специалистами местного специализированного управления треста «Союзвзрывпром».

Опыты были проведены на больших площадях. Теперь почин уральцев подхватили москвичи.

Широко применяя взрыв, можно обойтись без машин, которые большую часть года простаивают, ожидая сезона. Бригада из трех человек (двух взрывников и одного техника) способна за один день разбросать тысячу тонн удобрений.

Александр ТАРАДАНКИН, корреспондент АПН.

Зам. редактора Н. А. КОРДЮКОВ.

ХОД КОНЕМ

(Басня)

Осел, Начальник всей округи,
Запел в ложбине на досуге:
То басом загремит,
То вдруг на визг сведет:
Известно как Ишак орет.
Откуда ни возьмись Лиса явилась
И на Осла ругаться напустилась.
— Как не стыдно?! Да Вам самим-то не обидно?
Я жаловаться Льву пойду на Вас,
А он уж поделом задаст!!
Вы черствый эгоист,
Вас мало расстрелять!
Кто право дал от масс скрывать!
Осла вначале шок хватил:
Его, который здесь всем правит,
Лиса, работник рядовой, ругает.
Потом в душе Осел в восторг пришел.
Лиса умна и без сомнения
Заслуживает... поощрения.
Никто в лесу не удивился,
Когда на утро на доске приказ ослиный появился:
Лису с сего числа Перевести директором
На птичий двор — (и подлинник проверил) верно
Секретарь Бобер.
Конец с моралью очень прост —
Порою хвалят не талант,
а пост.
Ю. и Е. СМЕТАНИНЫ.

ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ

С 1 августа 1964 года открыта подписка на 1965 год на следующие издания:

на партийную печать: газеты «Правда», «Экономическая газета», журналы «Агитатор», «Вопросы истории КПСС», «Коммунист», «Партийная жизнь», «Политическое самообразование», «Проблемы мира и социализма», «Рабоче-крестьянский корреспондент» и производственно-технические издания.

Рекомендуем шире пранктиковать подписку в кредит и рассрочку, добиваясь ее долгосрочности.

«СОЮЗПЕЧАТЬ».

ИЗ ЗАЛА СУДА ПО ЗАСЛУГАМ

Как-то в мае, около трех часов дня, на автобусной остановке у клуба имени Ленина, трое преступников ограбили гражданку Л.: отобрали сумочку, деньги. Идя вслед за уходящими преступниками, потерпевшая рассказала о происшедшем грузчиком железнодорожного цеха хромпикового завода Габделькадиму Габдельхаквичу Абдулину и Федору Яковлевичу Несину.

Абдулину и Несину удалось задержать и доставить в милицию одного из грабителей, которым оказался Крюков Геннадий Иванович, только в конце февраля освободившийся из мест лишения свободы, где он отбывал наказание за злостное хулиганство. Все это время Крюков нигде не работал и жил на иждивении родителей.

Вскоре были установлены и задержаны и два других преступника. Галицкий Герман Викторович ранее был судим за кражи и, будучи высланным в специальные местности, как тунеядец, в апреле 1964 года убежал из мест поселения. Третьим был шофер цеха № 15 новотрубного завода Красовский Роман Александрович.

В день преступления Крюков, Красовский и Галицкий встретились в Соцгороде, где распивали спиртные напитки, а потом оказались на Хромпике.

Пытаясь уйти от ответственности, на следствии и в суде все трое не признавали себя виновными, однако в надуманных объяснениях окончательно запутались и были уличены.

Народный суд приговорил преступников к длительным срокам лишения свободы и одновременно отмечает благородный поступок Абдулина и Несина.

В. ШУЛИН, народный судья.

КИНО

СЕГОДНЯ
«КОСМОС». «На дальних берегах». Начало: 11-20, 1-10, 4-20, 6-10, 9-50 час. веч. Для детей.
«Кашей бессмертной». Начало: 10 и 2-30 час. дня.

КЛУБ ИМЕНИ ЛЕНИНА. «Учитель танцев». (1-2 серии). Начало: 1, 5, 9 час. веч.

КЛУБ ТРУДПОСЕЛКА. «Двое в степи». Начало: 7 и 9 час. веч.

КЛУБ МЕТАЛЛУРГОВ. «Коротко лето в горах».

БИЛИМБАЕВСКОЕ ТЕРРИТОРИАЛЬНОЕ ПОТРЕБИТЕЛЬСКОЕ ОБЩЕСТВО

8—9 августа проводит на площади Свободы ЯРМАРКУ промышленных товаров расширенного ассортимента.

ОБЩЕСТВО ОХРАНЫ ПРИРОДЫ

проводит выставку «ЦВЕТОВ И ЯГОД».

Она состоится в павильоне парка культуры и отдыха с 9 по 16 августа.

ОТКРЫТИЕ СОСТОИТСЯ 9 АВГУСТА В 11 ЧАСОВ ДНЯ.

Товарищи цветоводы и садоводы, любители, участвуйте в выставке.

За лучшие цветы и ягоды установлено премирование. ВСЕ НА ВЫСТАВКУ ЦВЕТОВ И ЯГОД.

ПРИХОДИТЕ!
ЗВОНИТЕ!
ПИШИТЕ!

ПО АДРЕСУ: г. Первоуральск, улица 1-я Береговая, 1.
ТЕЛЕФОНЫ: редактор, зам. редактора — 0-64, ответственный секретарь — 2-53, экономический отдел — 1-06, отдел писем — 2-17, бухгалтер — 1-24.